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- En Quilmes, el día 24 del mes de agosto de

2021, a la hora 12 y 1:

1

APERTURA DE LA SESIÓN

Sr. PRESIDENTE (Báez).- Por Secretaría se procederá a pasar lista.

- Se pasa lista registrándose la ausencia De
los señores y señoras concejales Bernasconi,
Cano, Méndez y Sotolano

Sr.  PRESIDENTE  (Báez).-  Con  la  presencia  de  veinte  señoras  y  señores

concejales queda abierta la sesión ordinaria.

2

IZAMIENTO DE LA BANDERA NACIONAL

Sr.  PRESIDENTE  (Báez).-  Corresponde  a  la  concejala  Susi  Paz izar  el

Pabellón nacional.

- Puestos de pie los señores concejales y el
público  asistente  a  la  barra,  la  señora
concejala Paz,  Del Susi Valle, procede a
izar  el  pabellón nacional  en el  mástil  del
recinto. (Aplausos.)

3

ORDEN  DEL DÍA

Sr. PRESIDENTE (Báez).- Por Secretaría se procederá a dar lectura al Orden

del Día de la sesión ordinaria.

Sra. SECRETARIA (Arbert).- (Lee)



 



4

HOMENAJES

Sr.  PRESIDENTE  (Báez).-  A  continuación,  corresponde  pasar  a  la

consideración del punto I del Orden del Día, sobre homenajes.

Tienen la palabra las y los señores concejales.

Sr. BURTOLI.- Pido la palabra.

Sr. PRESIDENTE (Báez).- Tiene la palabra el concejal Ariel Burtoli.

Sr. BURTOLI.- Buen día, señor presidente. Buen día a todos los concejales y

concejalas y a todos los presentes.

Más que un homenaje es un recordatorio del compañero Felipe Vallese. 

Corría agosto de 1962. Teníamos un gobierno militar disfrazado con un

títere civil que era José María Guido y estaba en plena vigencia el tristemente

célebre  Plan  CONINTES  por  el  cual  se  empezó  a  perseguir  a  tantos

compañeros y compañeras peronistas.

El  23  de  agosto  de  1962,  hace  59  años,  un  hombre  se  abrazaba

desesperado  a  un  árbol;  siete  personas  armadas  tironeaban  de  él,  lo

golpeaban y, por fin, lograban separarlo del árbol y meterlo en un auto que se

escapó a toda velocidad. Felipe Vallese había salido de su casa de la calle

Morales 628, Capital Federal, a las 23 horas y se dirigía por la calle Canalejas

rumbo  a  la  fábrica  TEA  –Trafilación  y  Esmaltación  de  Alambres–,  donde

trabajaba como obrero metalúrgico y delegado, cuando fue interceptado por

estos hombres. Era militante de la Juventud Peronista durante la resistencia.

En su domicilio, minutos después, cayeron en la redada la esposa de

Felipe, Elvia de la Peña, un matrimonio que también vivía allí, Agustín Adaro y

Mercedes Cerviño, y el hermano del obrero secuestrado, Ítalo Vallese. También

estaban en la casa Felipe Vallese hijo, de tres años de edad, y dos niñas de

ocho y diez años, hijas de una de las detenidas.

“El primer recuerdo que tengo es la imagen de un grupo de personas

armadas entrando a mi casa y llevándose a la gente que vivía conmigo en una

casa de Flores. Desde ese día lucho para conocer mi identidad y reconstruir la



historia de mi viejo”, rememora Felipe Vallese hijo. Todos fueron secuestrados

y terminaron en poder de la policía de San Martín,  donde fueron torturados

cumpliendo  directivas  de  la  superioridad para  la  prevención  y  represión  de

actividades subversivas y disolventes al mando de Juan Fiorillo.

La policía de San Martín anunció la detención y la dio como efectuada el

3 de septiembre bajo los cargos de que Vallese poseía panfletos y libros de

propaganda peronista, armas de fuego y una chaqueta del ejército. La tormenta

desatada por  la  desaparición de estas personas cobró fuerza y dos jueces

tomaron  estos  procesos,  descubrieron  la  farsa  y  declararon  nulas  las

acusaciones  liberando  a  los  detenidos,  salvo  a  Felipe  Vallese.  Las

informaciones permiten señalar que el  obrero metalúrgico estuvo,  en primer

término,  alojado  en  la  Comisaría  1ª  de  San  Martín;  después  pasó  al

destacamento  policial  de  José  Ingenieros  donde  fue  objeto  de  torturas  y

vejámenes. Por último, se lo llevó a la comisaría de Villa Lynch. Es allí donde

se pierde el rastro, pero se supone que murió en una de las sesiones de tortura

y su cadáver fue enterrado en un lugar que aún hoy se ignora.

El  principal  sospechoso  de  la  muerte  de  Vallese  fue  el  oficial

subinspector  Juan  Fiorillo,  jefe  de  la  Brigada  de  Servicios  Externos  de  la

Unidad Regional San Martín. Él dirigió el secuestro y las sesiones de tortura; y

después  del  golpe  cívico-militar  de  1976  fue  teniente  del  general  Camps.

Mientras la familia y los amigos buscaban a Felipe el  Ministerio del  Interior

informó que nunca estuvo detenido en San Martín. El subsecretario del Interior

era un abogado joven de treinta años de edad, que mucho tiempo después

sería tristemente conocido: se llamaba Mariano Grondona. Creo que todos lo

conocemos.

La historia se repite, compañeras y compañeros. Lamentablemente es

cíclica. El grito de los compañeros y las compañeras en la calle era el mismo:

"Un grito que estremece, Vallese no aparece".

Su nombre es,  desde entonces,  símbolo de aquella  juventud que no

reparó en peligros por la defensa de sus ideales. Hoy la calle Canalejas lleva

su nombre y así también se denomina el salón de actos de nuestra querida

CGT en la calle Azopardo.

Mientras haya un compañero o compañera que tenga memoria ningún

desaparecido o desaparecida será olvidado.



Muchas gracias. (Aplausos.)

5
ASUNTOS ENTRADOS

Sr. PRESIDENTE (Báez).- No habiendo más homenajes, se pasa al siguiente

punto.

A continuación, corresponde pasar a la consideración de los puntos II, III

y IV del Orden del Día.

























Sr. PRESIDENTE (Báez).- Tienen la palabra las y los señores concejales.

Sra. STOLTZING UGARTE.- Pido la palabra.

Sr. PRESIDENTE (Báez).- Tiene la palabra la concejala Eva Stoltzing.

Sra. STOLTZING UGARTE.- Gracias, señor presidente.

Hago moción de orden para  que se  den por  leídos y  aprobados los

puntos  II,  III  y  IV  del  Orden  del  Día  y  que  sean  girados  a  las  diferentes

comisiones los expedientes que figuran en el mismo. Además, solicito que si

las y los señores concejales presentan minutas de comunicación verbales, por

Secretaría se proceda a numerarlas una vez finalizada la sesión, y si alguna o

algún concejal propone modificaciones las exponga al finalizar la presente.

- La moción resulta apoyada.

Sr. PRESIDENTE (Báez).- Debidamente apoyada, en consideración la moción

formulada por la concejala Eva Stoltzing.

Se va a votar.

- Se practica la votación.

Sr. PRESIDENTE (Báez).- Aprobada.

6

MINUTAS DE COMUNICACIÓN VERBALES

Sr. PRESIDENTE (Báez).- Para una minuta de comunicación verbal, tiene la

palabra la concejala Daniela Conversano.

Sra. CONVERSANO.- Señor presidente: la primera minuta que voy a presentar

tiene que ver con una dificultad que sufrimos a diario los vecinos de Quilmes.



De esto ya  se habló en este recinto en alguna otra oportunidad por lo que

estaba pasando en la zona céntrica de la ciudad, pero ahora el problema lo

vemos  replicado  en  todos  los  barrios  de  la  periferia.  Básicamente,  hemos

observado que el sistema de recolección de residuos tiene deficiencias cada

vez más grandes, ya que los vecinos comentan que por dos, tres y hasta cuatro

días  no  reciben el  servicio  de  recolección,  lo  que provoca  acumulación  de

basura, obstrucción de desagües y de zanjas, amén de que toda esa suciedad

trae roedores y las consecuencias que ya todos conocemos. 

Justamente, en uno de los despachos de comisión que hoy vamos a

tratar, se acepta la donación de un camión. Además, hemos visto propaganda y

muchas fotos reflejando la entrega de camiones, de reparaciones y un montón

de cosas que se anuncian con bombos y platillos, pero a la hora de prestar el

servicio el resultado de esas medidas no se ve reflejado en las calles. 

En consecuencia, necesitamos contar con información certera sobre cuál

es  la  cantidad de camiones que  tienen para  prestar  ese servicio.  También

queremos conocer cuál es la frecuencia con la que se realiza dicho servicio y

qué dificultades se presentaron, porque la situación ha empeorado en estos

tiempos.  Digo esto  porque si  bien  tuvimos conocimiento  de que durante  la

pandemia, en la época de aislamiento, contaron con menos personal a raíz de

la gente que estaba licenciada y un montón de otras situaciones, hoy no pasa

nada de eso; por el contrario, sabemos que todo el personal -salvo los que

tienen alguna dificultad médica- ha sido convocado a cumplir con sus tareas.

Por lo tanto, resulta inentendible que en este momento, en el que se supone

que todos los  empleados están desempeñando sus funciones y hay mayor

cantidad  de  camiones,  el  servicio  tenga  más  deficiencias.  Reitero  que  hay

vecinos que durante cuatro días no tienen recolección de residuos, y esto no

ocurre en un lugar determinado o en forma esporádica porque se rompió un

camión, sino que estos episodios ocurren en forma reiterada en los últimos

tiempos. 

Por eso, la minuta de comunicación dice los siguiente:  “El  Honorable

Concejo Deliberante solicita al  Departamento Ejecutivo que, por el  área que

corresponda,  arbitre  los  medios  necesarios  para  garantizar  el  servicio  de

recolección de residuos y limpieza de la vía pública en todo el distrito. 



“Asimismo,  informe  qué  cantidad  de  camiones  tiene  en  utilidad  la

Secretaría de Servicios Públicos para las tareas de recolección de residuos,

informe  distribución  por  zonas  y  la  frecuencia  con  la  que  se  realice  la

recolección en cada zona.”

Sr. PRESIDENTE (Báez).- Se ha incorporado a la sesión el  concejal  Diego

Méndez.

En  consideración  la  minuta  presentada  por  la  concejal  Daniela

Conversano.

Se va a votar.

- Se practica la votación.

Sr. PRESIDENTE (Báez).- No aprobada. 

Para otra minuta de comunicación verbal,  tiene la palabra la concejal

Daniela Conversano.

Sra. CONVERSANO.- Señor presidente: esta minuta de comunicación también

tiene que ver con un flagelo que sufrimos todos los vecinos de Quilmes, ya que

la no gestión trae como consecuencia los problemas de inseguridad que todos

conocemos. 

En ese sentido, hace pocos días hemos visto que se realizó una marcha

muy  importante  en  el  centro  de  la  ciudad  de  los  empleados  que  realizan

delivery por todas las situaciones que viven y por la inseguridad que todos

sufrimos.  También  hay  reiterados  reclamos  y  marchas  por  hechos  de

inseguridad que ocurren en forma cotidiana. 

Lo cierto  es que ya  hemos presentado una cantidad innumerable de

minutas solicitando que se realicen tareas de seguridad, que baje el secretario

de Seguridad a explicarnos qué está haciendo y un montón de muchas otras

cosas, pero una de las medidas que creemos que se podrían implementar, ya

que según los vecinos es uno de los conflictos que propician los hechos de

inseguridad, es solucionar la oscuridad que hay en las calles. Esta oscuridad es

provocada  por  la  falta  de  poda  de  árboles  y  por  la  falta  de  cambio  de

luminarias. Si bien hemos visto reiteradamente fotos o cuentitos de que han



cambiado  una  cantidad  de  luces  LED,  de  que  han  cambiado  no  sé  qué

cantidad de luminarias, la verdad es que los vecinos no pueden corroborar esa

información, porque cuando caminamos por las calles nos encontramos con

que siguen a oscuras. 

Todo eso favorece los hechos de inseguridad a los que hago referencia,

que vivimos todos los vecinos de Quilmes. 

Por  consiguiente,  la  minuta  de comunicación  dice  así:  “Se solicita  al

Departamento Ejecutivo que, por el área que corresponda, arbitre los medios

necesarios para realizar servicios de mantenimiento y reposición de luminarias

en el distrito.

“Asimismo, informe el detalle de los trabajos realizados en cambios de

luminarias LED, de reparación y mantenimiento durante 2021.”

Sr. PRESIDENTE (Báez).- Tiene la palabra la concejala Eva Stoltzing.

Sra. STOLTZING UGARTE.- Señor presidente: no quiero dejar pasar por alto

algunas cosas que se dijeron recién, porque me parece que faltan a la verdad.

Realmente, creo que no podemos dejar pasar algunas afirmaciones. 

Si caminamos por el distrito de Quilmes, tranquilamente podemos ver las

luces  LED;  yo  las  veo  todas  las  noches.  Recordemos  que  de  las  65.000

luminarias que tiene el distrito, 8.000 eran LED. Hoy estamos colocando 26.000

luces LED nuevas: 10.000 se instalaron el año pasado, 8.000 durante el primer

semestre de este año y se están instalando otras 8.000 en este semestre. Por

eso hoy podemos ver las luces LED en el distrito.

Sin  ir  más  lejos  -voy  a  poner  un  ejemplo-,  en  el  barrio  que  camino

diariamente, Ezpeleta Este, casi la totalidad de las luminarias son LED. Esto lo

vamos a ver también en otros barrios.

Por supuesto que la totalidad de las luces que hay en el distrito no son

todas LED; claro que no, porque el distrito cuenta con muchas luminarias. Pero

sí podemos decir que una buena parte de las luminarias son LES. Es más,

estamos triplicando las luminarias LED que tenía el distrito cuando asumimos el

gobierno. 



Por  lo  tanto,  no pueden decir  que no ven las  luces LED.  Basta  con

caminar un poquito y si realmente andamos por el distrito, fácilmente podemos

ver dónde están. 

En  la  cuestión  de  la  seguridad  hay  distintas  aristas.  Una,  es  la

iluminación; otra, la inversión que se está haciendo en seguridad, que a su vez

tiene que ver con las alarmas comunitarias, con las luces LED, con los nuevos

móviles para la Patrulla Urbana Municipal, con los nuevos patrulleros para la

Policía de la Provincia de Buenos Aires del distrito de Quilmes y con las motos

para la Policía de la Provincia de Buenos Aires del distrito de Quilmes. Esto

también es algo que podemos observar, porque vemos a la policía patrullando

con móviles nuevos. Recordemos que se adquirieron 90 patrulleros y 40 motos,

más las 30 patrullas municipales que podemos ver  circulando.  Entonces,  si

abrimos los ojos podemos ver cuál es la inversión. 

Recordemos  que  nunca  se  había  registrado  semejante  inversión  en

seguridad  anteriormente. Entonces,  también  es  bueno  poder  reconocer

determinadas cuestiones, y si no las vamos a reconocer por lo menos no mentir

al respecto. 

Muchas gracias.

Sr. PRESIDENTE (Báez).- Tiene la palabra el concejal Guillermo Galetto.

Sr.  GALETTO.-  Buenos  días,  señor  presidente.  Buenos  días  a  todos  mis

compañeros.

Señor presidente: estamos siempre hablando del tema de la seguridad y

me parece más que elocuente cuando uno habla de inversión real… Nosotros

hemos sido muy solidarios el año de pandemia más allá de lo que ha pasado

en los últimos días con esta situación horrible que nos tocó ver, que mientras

todos estaban encerrados, se fundían y pasaban los peores momentos de sus

vidas  el  presidente  de  la  República  con  absoluto  descaro  hacía  un  festejo

innecesario tomando champagne en la Quinta de Olivos.

En  materia  de  seguridad  en  Quilmes  algunos  de  ustedes  pueden

recordar, porque tuvieron la suerte de ser parte del peor gobierno municipal de

la historia, el de Francisco Gutiérrez, que cuando a nosotros nos tocó gobernar

nos encontramos con un centro de monitoreo en la puerta de la Municipalidad –



hoy estamos sesionando en el Teatro y no lo podemos recordar, pero cuando

volvamos  a  nuestras  oficinas  lo  vamos  a  ver–,  una  oficina  que  es  un

monoambiente, y cuando nos fuimos dejamos uno de los centros de monitoreo

más importante de la provincia de Buenos Aires, claramente reconocido por las

fuerzas y organismos de seguridad. Entiendo que la vocación del gobierno

municipal sea darle notoriedad a la situación de la seguridad, pero la seguridad

también es una decisión política; si uno elige funcionarios que con el sueldo de

los quilmeños van a defender a los presos para que estén en las calles no van

a alcanzar todas las cámaras de seguridad del mundo, no van a alcanzar todas

las luces LED del mundo y no van a alcanzar todas las folleterías para tapar al

intendente que hizo el mejor centro de monitoreo de la provincia de Buenos

Aires.

Entonces, seamos claros cuando hablamos de inversión en seguridad en

el distrito. 

Muchas gracias, señor presidente. (Aplausos.)

Sr. PRESIDENTE (Báez).- En consideración la minuta de comunicación verbal

formulada por la concejal Daniela Conversano.

Se va a votar.

- Se practica la votación.

Sr. PRESIDENTE (Báez).- No aprobada.

Sra. CONVERSANO.- Es una lástima. Si tienen tanta información en cuanto a

lo que se hizo sería bueno que acompañen la minuta de comunicación, porque

solo pide que nos entreguen por escrito dónde cambiaron las luminarias. Dar

vagamente una respuesta y decir: "Es mentira, es mentira. Hay un montón, la

podés ver caminando la calle", pero si no me decís dónde están... La minuta

solo apuntaba a que el secretario del área nos diga por escrito dónde pusieron

las luces LED. Entonces, si el oficialismo está tan seguro de que hizo las cosas

bien, que las luminarias están y que las medidas de seguridad fueron tomadas

una pena que no acompañen las minutas de comunicación, porque hoy tienen



la mayoría para poder brindarnos esa información por escrito y dársela a todos

los vecinos de Quilmes, que es para lo que estamos.

La siguiente minuta de comunicación verbal...

Sr.  PRESIDENTE (Báez).-  Perdón,  concejal.  La minuta anterior  terminó,  su

respuesta tendría que haberse dado durante esa minuta de comunicación. O

sea, ¿esta que viene se refiere al mismo tema?

Sra.  CONVERSANO.-  Lo que  acabo de hacer  es  un  análisis  en  cuanto  al

funcionamiento del oficialismo, no es por una minuta en particular. También

aplica a la que estoy haciendo ahora.

Sr. PRESIDENTE (Báez).- Una vez que está puesta en consideración…

Sra. CONVERSANO.-  No estoy hablando de una minuta, estoy hablando de

una forma de ejercer la democracia por parte del oficialismo y tiene que ver con

todas las minutas de comunicación.

Sr. PRESIDENTE (Báez).- Está dentro del momento de la minuta, concejal.

Sra.  CONVERSANO.-  Sí,  por  supuesto.  Estoy  haciendo  una  minuta  de

comunicación  y  estoy  haciendo  una  reflexión  respecto  del  accionar  del

oficialismo en cuanto a las minutas de comunicación.

Entiendo que le  moleste,  pero la  verdad es  que es una realidad:  no

acompañan las minutas para no dar explicaciones por escrito, como tampoco lo

han hecho con las que se aprobaron en todo este año. Aun con las aprobadas.

Pero bueno, por lo menos nos contestan algo vagamente en el recinto.

Sr. PRESIDENTE (Báez).-  El Reglamento interno no especifica una reflexión

después de la votación sobre la misma minuta.

Sra.  CONVERSANO.-  No  es  después  de  la  votación,  estoy  haciendo  una

minuta de comunicación, señor presidente. Continúo porque después encima

me va a decir que perdí mi tiempo y me lo está robando usted.



En principio,  vemos con agrado que los proyectos de la oposición no

sean  tratados  en  las  comisiones,  pero  que,  aun  así,  las  propuestas  sean

tomadas por el oficialismo. Y si bien no son aprobados ni tenidos en cuenta los

proyectos de la oposición mínimamente han trabajado los temas que venimos

señalando. Así que nos enorgullece como oposición poder poner en agenda los

temas que preocupan a los vecinos quilmeños.

El tema al que hago referencia puntualmente es una noticia que salió en

estos días y que tiene que ver con que el municipio de Quilmes instalará wifi

gratuito en los espacios públicos del distrito, o eso es lo que titulan. La verdad

es que me puse contenta cuando lo leí,  varios conocidos me lo mandaron:

"Mirá, el proyecto que vos presentaste para que haya conexión gratuita de wifi

en todas las plazas y que los chicos que tienen que seguir con apoyo virtual

puedan ir  a bajar  la tarea y acceder  a la  educación como corresponde fue

tomado". Bueno, me puse contenta, pero cuando fui a leer la noticia noté que

solo hay diez puntos de wifi, con lo cual, no podríamos hablar de "los espacios

públicos". Otra vez esa amplitud vaga, que es un título vacío, porque cuando

escarbás hay muy poco. 

Igual lo veo con agrado. Lo que me parece importante señalar es que el

gobierno que se llama nacional y popular, que se caracteriza por pensar en los

que menos tienen y un montón de otras cosas que dicen los eslogan –aunque

después utilizan la pobreza para lavarse la ropa mientras toman champagne,

como decía el compañero– puso wifi curiosamente en los lugares céntricos. La

verdad es que me parece que la gente que vive en los lugares céntricos se

puede pagar wifi.

Entonces, otra vez no entiendo cuál es el criterio, cómo administran los

recursos; se supone que la gestión debe administrar los recursos para los que

menos tienen. Me gustaría entender esta incongruencia, saber el motivo por el

cual  se  toma esta  decisión  de gobierno.  Puedo mencionar  algunos lugares

donde van a poner wifi –salió en la publicidad, supongo que es oficial–, dice

que van a poner wifi en la Plaza Conesa, en la Plaza Aristóbulo del Valle, en la

plaza  de  Pringles  y  Humberto  Primo,  en  Ascasubi  y  Carabelas,  una  más

alejada  en  Los  Andes  y  Falucho  y  otra  un  poco  más  alejada  844  y  893.

Después,  las  demás  también  son  céntricas:  Blas  Parera  y  Tucumán...  La



verdad es que no me voy a extender, no voy a mencionar todos los puntos,

pero son todos céntricos, ya nombré varios.

La verdad es que me llama mucho la atención y no entiendo el propósito

de semejante gasto para no incluir a los que no están incluidos, porque la gente

que va a Plaza Conesa tiene la posibilidad de pagar wifi. No digo que igual no

tengan el derecho o la necesidad de tener wifi gratis, digo que me parece que

tenemos que empezar pensando en los que no tienen acceso, priorizando –me

parece– la necesidad de los chicos que han quedado aislados, sin contacto con

la escuela. Ya tuvimos un reconocimiento del ministro de Educación respecto

de que son más de un millón y pico los chicos que han perdido el contacto con

la escuela, y esta medida podría haber sido una herramienta para esos chicos

para  que  puedan  tener  aunque  sea  un  pequeño  contacto  con  la  escuela.

Obviamente, la presencialidad no se cambia por nada, pero sería algo.

Por eso la minuta de comunicación verbal dice: "El Honorable Concejo

Deliberante solicita el Departamento Ejecutivo que por el área que corresponda

arbitre los medios necesarios a fin de ampliar el programa 'Conectados Puntos

Wifi' a las zonas más periféricas del distrito a fin de poder brindar el servicio de

conectividad a los que más lo necesitan".

Sr. PRESIDENTE (Báez).- En consideración la minuta de comunicación verbal

formulada por la concejal Daniela Conversano.

Se va a votar.

- Se practica la votación.

Sr. PRESIDENTE (Báez).- No aprobada.

Sra. CONVERSANO.- Bueno, señor presidente. Voy a seguir con la esperanza

de que por lo menos ocurran estas cosas y que, después, de alguna manera,

se nos escuche. La esperanza es lo último que se pierde. Es verdad.

La siguiente minuta de comunicación tiene que ver con una situación

que hemos visto en este recinto –no en este, sino en la municipalidad–. Hemos

visto cómo algunos concejales que hoy integran este cuerpo se horrorizaban,

sacaban fotos y venían con cartelitos por un sistema de SAE que era terrible,



se  agarraban  la  cabeza,  se  rasgaban  las  vestiduras  y  no  podían  creer  un

montón de cosas. Durante el gobierno anterior se les incorporó a los chicos

barritas de cereal, frutas, yogurt, se amplió el SAE en un 100 por ciento y un

montón de cosas más e igual se rasgaban las vestiduras con barbaridades.

En esta oportunidad me tocó caminar algunas escuelas y nos contaron

que al principio, por el protocolo, los chicos no recibían el desayuno, pero que

luego esa medida fue cambiada y empezaron a recibir el desayuno por el frío,

porque los chicos necesitan paliarlo de alguna manera. Entonces, los docentes

me contaron que recibieron un termo y una pava, ambos de un litro, para darle

la merienda o el desayuno a 400 alumnos. Explíquenme cómo lo harían física o

materialmente. Es imposible. Tratan de hacer malabares y, de todas maneras,

darle un mate cocido o un té calentito a los chicos para que puedan recibir algo

y, además, les entregan un sándwich.

Yo  recuerdo haber  visto  colegas que están en este  recinto,  que hoy

forman parte de este cuerpo, con fotos de sandguchitos de jamón y queso que

les parecían terribles porque tenían una feta de jamón y otra de queso. Bueno,

ahora los sandguchitos tienen solo una feta de queso cortada a la mitad –o

sea, ni siquiera es una feta, es media feta de queso– y encima con pan duro. Si

no, la segunda opción que les dan es una factura –también dura– con una

mezcla de una pasta que tiene un sabor indeterminado. Eso es lo que reciben

nuestros chicos en las escuelas hoy. En la rendición de cuentas nos dijeron

que el SAE se amplió y, por supuesto, esa mentira se cayó desde el momento

en que leímos que había una sola orden de compra por única vez, y de ninguna

manera eso podía dar cuenta de que se había ampliado. Pero, además, este

servicio  sigue siendo deficiente.  Entonces,  me pregunto  cómo es que esos

funcionarios que tanto se preocupaban por el sistema de alimentación escolar

hoy no están preocupados.

Los directivos no tienen a quién llamar,  nadie los escucha.  Tampoco

reciben guantes para manipular todo ese alimento, ni alcohol en gel, ninguna

de esas cosas, tienen que utilizar sus propios recursos para comprar bolsitas

para separar la mercadería, porque les llega en cajas y para dárselas a cada

chico, de acuerdo con el protocolo, la tienen que individualizar en bolsas, pero

tampoco las reciben. Entonces, todo eso está pasando en las escuelas y nadie

se ocupa, nadie atiende todas estas dificultades.



Es por eso que la minuta de comunicación dice: "El Honorable Concejo

Deliberante solicita al Departamento Ejecutivo que informe a este cuerpo, por el

área que corresponda, qué medidas de control de entrega de mercadería del

SAE  –sistema  alimentario  escolar–  se  realizan  a  fin  de  asegurar  que  las

comidas  que  lleguen  a  los  alumnos  sean  las  adecuadas  y  estén  en  buen

estado. Asimismo, remita informe con detalle de orden de compra de servicio

alimentario a fin de conocer detalle del servicio contratado y precios.

Asimismo, informe qué materiales se suministraron a los colegios para

poder  entregar  infusión caliente a fin  de paliar  el  frío  a  los alumnos y  qué

materiales de protección para evitar contagio de COVID y resguardar tanto a

los  trabajadores  como  al  personal  auxiliar,  docentes  y  directivos  de  las

escuelas que realizan la entrega en cada establecimiento".

Sr.- MÉNDEZ.- Pido una interrupción, presidente.

Sr.  PRESIDENTE  (Báez).-  Concejal,  ¿le  da  una  interrupción  al  concejal

Méndez?

Sra. CONVERSANO.- Sí, claro.

Sr. PRESIDENTE (Báez).- Tiene la palabra, concejal.

Sr.- MÉNDEZ.- Gracias, señor presidente.

Algunas  cositas  que  me  hacen  ruido  y  que  le  quiero  transmitir  a  la

concejal. No me olvido de todo lo que dije cuando desde nuestro bloque Unidad

Ciudadana nos opusimos a que se municipalice el servicio; por supuesto que

era mejor que a un servicio como este, que tiene que ver con las escuelas y

con la alimentación de los estudiantes, lo controlen mas fuerzas políticas. Por

eso el Consejo Escolar, integrado por varias fuerzas políticas, hace que más

fuerzas políticas estén involucradas en el control de la alimentación.

Te lo digo de todo corazón, Daniela, me parece justo que hoy intentes

tratar de ayudar a todas estas escuelas en función de que sus alumnos tengan

una alimentación como corresponde, como lo determina la ley y como tiene que

ser. Yo te escuchaba recién y me daba mucha pena escuchar que la factura



estaba de tal manera que no la podía comer un pibe. No sé si vos lo decís

porque te lo comentó alguno o porque la probaste vos.

Lo que me parece grave de todo esto es que creo que amerita otro tipo

de cuestionamiento;  primero,  decir  en  qué escuela  se  dio  esta  situación  y,

segundo, qué docentes, dónde, horarios. Porque nosotros sabemos muy bien

que las modalidades de contratación están para cumplirse, y si no se cumplen

hay consecuencias. Sabemos que hay empresas que son las que, obviamente,

brindan estos alimentos, porque se terceriza el servicio. Me parece que lo que

tendríamos que hacer de mínima... Yo no quiero dudar de tu palabra, pero vos

sos abogada y sabemos muy bien que las pruebas son importantes;  como

buena abogada que debés ser tenés que saber que hay acreditar lo que uno

dice con pruebas. 

Vuelvo  a  lo  anterior,  por  eso  uno  se  opuso  en  su  momento  a  la

municipalización del servicio, porque después viene un gobierno municipal –a

algunos les gustará un color político y a otros el otro–, y lo cierto es que todos

los recursos de la alimentación de los pibes de las escuelas los administra

solamente el Ejecutivo. Esto era lo que nosotros decíamos e, incluso, que era

una  avanzada  de  tono  inconstitucional.  Nosotros  lo  dijimos.  Hay  videos,

podemos ir a ver lo que dijimos en su momento. Obviamente, por la decisión

que tomó el  gobierno que vos integraste  –y siendo que hay otro  gobierno,

porque les tocó perder, Daniela– hay un solo color político, que es el Frente de

Todos, que administra esto. Ojalá que sea mentira lo que decís, Daniela, pero

si no lo es me gustaría que seamos responsables y digamos horario, lugar y

que haya responsables. Todos sabemos muy bien que a veces detrás de todo

esto también está metida la política. Muchas veces nosotros lo denunciamos;

sabemos  muy  bien  que  detrás  del  Servicio  Alimentario  Escolar  están  los

intereses de algunos políticos que manipulan algunas empresas.

Seamos concretos con lo que decimos, no nos hagamos los zonzos,

porque creo que todos sabemos muy bien qué es lo que pasó y lo que espero

que no siga pasando con el Servicio Alimentario Escolar.

Muchas gracias, señor presidente.

Sr. PRESIDENTE (Báez).- Señora concejal, ¿le da una interrupción a Facundo

Maisú?



Sra. CONVERSANO.- Sí, por supuesto.

Sr. MAISÚ.- Es simplemente una aclaración.

Yo sí estuve de acuerdo con municipalizar el servicio cuando lo votamos.

Ahora, es una decisión política, pueden mandar el  proyecto y si  la decisión

política del Frente de Todos es tenerlo en el Consejo Escolar... Ustedes son

gobierno, mándenlo tranquilos y lo trataremos acá. No hay problema.

Gracias. (Aplausos.)

Sra. CONVERSANO.- En principio, dos cuestiones para aclarar. Es cierto que

soy abogada y es cierto que cuando uno habla en un juicio lo que alega debe

ser probado. Acá estamos cumpliendo otra función, que es la de concejales...

-  El señor concejal  Diego Méndez hace uso

de la palabra fuera del alcance del micrófono.

Sra.  CONVERSANO.-  Ahora  estoy  haciendo  uso  de  la  palabra  yo.  Yo  lo

escuché, ahora me gustaría que me escuchen.

Entonces, en este caso, como concejales, nosotros venimos a ser la voz

de  los  que  nos  votaron  para  cumplir  esta  función,  y  cuando  uno  recorre

escuelas  eso  es  lo  que  recaba.  De  todas  formas,  si  el  compañero  quiere

sacarse las dudas tengo en mi teléfono las fotos, se las podría mostrar sin

ningún inconveniente, pero a mí no me gusta hacer esa prensa amarilla de

venir con cartelitos y fotos desagradables. Me parece que no corresponde.

En cuanto al número de escuela, también se lo puedo decir fuera de

micrófono.  ¿Por  qué  no  lo  voy  a  decir  ahora?  Porque  los  docentes  tienen

miedo, señores. Los docentes no se quieren sacar una foto o no te quieren

abrir  la  puerta  de  la  escuela  porque  después  son  perseguidos.  Así  están

trabajando  hoy  nuestros  docentes.  ¿Por  quiénes  son  perseguidos?  Por  los

inspectores.

No sé por qué hace esas caras, señor presidente. La verdad es que me

parece una falta de respeto. Estoy haciendo uso de la palabra y usted está

haciendo gestos que me parece que son inapropiados.



Sr. PRESIDENTE (Báez).- No, concejal. Discúlpeme. No, para nada.

Sra. CONVERSANO.- Bueno.

Sr. PRESIDENTE (Báez).- Sí le tengo que aclarar algo como concejal que soy

al igual que usted. Tenemos una responsabilidad los concejales, cuando vemos

un acto que amerita ser llevarlo a la Justicia tenemos que llevarlo. Este es uno

de esos actos. Hay que ir a la Justicia a decir…

Sra. CONVERSANO.- Acá no hay ningún delito. No hable para la tribuna.

Sr. PRESIDENTE (Báez).- No, no. Le digo la verdad. Digo la verdad, nosotros

tenemos la obligación…

Sra. CONVERSANO.-  No hable para la tribuna. Yo no estoy denunciando un

delito, estoy denunciando una irregularidad en el ámbito que corresponde, que

es el Concejo Deliberante.

El  Concejo  Deliberante  es  el  lugar  al  que  uno  tiene  que  traer  las

inquietudes de los vecinos para que sean tratadas. Yo estoy haciendo eso, no

estoy denunciando ningún delito que tenga que denunciar en la Justicia. Así

que no me corra por izquierda.

Sr. PRESIDENTE (Báez).- No, no.

Sra. CONVERSANO.-  Yo estoy denunciando una irregularidad en una orden

de compra que nace del Poder Ejecutivo. Tienen que hacer una entrega y esa

mercadería no llega en el estado que corresponde; eso no configura un delito,

sino que requiere que el Poder Ejecutivo cumpla su función y haga un control

de  calidad  del  servicio  que  están  prestando  las  empresas.  Además,  estoy

pidiendo que nos entreguen una copia para saber qué es lo que se compró,

cuánto se pagó y cómo se tiene que entregar en las escuelas. No es muy difícil.

Después, respecto de lo que planteaba el concejal Méndez, en la minuta

de  comunicación  también  hago  referencia  a  lo  que  sucede  en  el  Consejo



Escolar; él hace remembranza de que el SAE funcionaba mejor, yo creo que

no. Por eso fue el cambio, porque funcionaba peor y los problemas eran aun

mayores.  Además,  la  entrega  de  todo  lo  que  son  elementos  de  limpieza,

guantes,  alcohol  en  gel  y  demás lo  debería  entregar  el  Consejo  Escolar  y

tampoco llega las escuelas. Entonces, acá no hay un problema solamente del

SAE. Si queremos discutir una decisión que se tomó en otro gobierno y con la

cual no estamos de acuerdo, como dijo el concejal, ahora son gobierno y si

quisieran podrían cambiarla y no lo hicieron. No hay una decisión política de

hacerlo,  porque  no  hay  una  decisión  política  de  mejorar  el  sistema  de

alimentación escolar y porque no hay una decisión política verdadera de que

llegue a las escuelas una alimentación digna. De eso estamos hablando.

Entonces,  así  como  cuando  fuimos  gobierno  nos  preocupamos  por

tomar medidas para que se modifique y se mejore el SAE…, quizás logramos

algunas cosas y muchas otras no, y la verdad es que no vengo acá a negar

situaciones que pudieron existir o no, vengo a plantear una realidad que existe

hoy. Hoy ustedes son gobierno y los chicos reciben eso, ¿van a hacer algo?,

¿van a acompañar la minuta?, ¿van a dar la información que se requiere o

simplemente van a contestar para la tribuna, como hicieron recién, y no van a

dar ninguna respuesta concreta y por escrito, que es lo que corresponde?

Nada más, señor presidente.

Sr. PRESIDENTE (Báez).- En consideración la minuta de comunicación verbal

formulada por la concejal Daniela Conversano.

Se va a votar.

- Se practica la votación.

Sr. PRESIDENTE (Báez).- No aprobada.

Sra. CONVERSANO.- La última minuta de comunicación también tiene que ver

con  la  situación  de  una  escuela.  En  este  caso,  la  inquietud  la  acercaron

algunos padres de alumnos que asisten a la escuela.

De todas formas, sabemos que el regreso a clases, a la presencialidad,

en las escuelas del Estado no fue tal. Vemos, como ya dijimos en este recinto,



que la brecha entre los que menos tienen y los que pueden pagar una escuela

privada se nota muchísimo más dado que los chicos de las escuelas privadas

realmente pudieron volver a la escuela, a la presencialidad, mientras que los

chicos  que  asisten  a  escuelas  de  gestión  estatal  no  pudieron  hacerlo;  en

muchos casos porque no tienen las disponibilidades de espacio, lo que hace

que las burbujas sean más chicas y que, por ende, los chicos vayan a veces

tres, cuatro o cinco días por mes a la escuela. Con lo cual, no podemos hablar

de presencialidad y continuidad pedagógica, claramente.

Además  de  eso,  tenemos  escuelas  con  problemas  edilicios  que  ni

siquiera pudieron garantizarles a esos chicos esos cuatro o cinco días por mes

de presencialidad, ¿por qué? Porque tienen problemas en los baños, porque

tienen  problemas  en  la  instalación  de  gas  –y  no  estoy  hablando  de  una

escuela,  estoy  hablando  de  varias–  y  distintas  dificultades  edilicias  que

impidieron la vuelta a clases. En consecuencia, todos esos chicos no están

gozando  de  presencialidad.  Por  eso  en  esta  sesión  está  ingresando  un

proyecto de mi autoría que fue acompañado por los compañeros de bloque que

plantea la  emergencia  educativa,  porque creemos que es  necesario  que el

Estado se ocupe, que se cree una comisión de seguimiento para poder trabajar

los temas de las escuelas que no pudieron volver a la presencialidad y de los

chicos que han perdido contacto con la escuela que, como dije anteriormente,

son  muchísimos  en  la  provincia  de  Buenos  Aires,  y  verdaderamente  en  el

distrito  no  tenemos  el  número.  Entonces,  sería  bueno  crear  esa  comisión

especial de educación en emergencia para poder trabajar todos estos temas de

manera mancomunada como ya se hizo en otras oportunidades. Me parece

que si  en otro momento algunos problemas de gas en algunas escuelas lo

ameritó, que un millón y medio de chicos hayan dejado la escuela es motivo

suficiente para que se declare la emergencia educativa, para que se cree esta

comisión y para que den curso a ese proyecto que es de la oposición, pero que

atañe a todos los quilmeños. Así que no pierdo la esperanza de que se trate en

las comisiones y que sea aprobado por los compañeros.

En esta oportunidad voy a hablar de la Escuela Primaria Nº 3, conocida

como  "Don  Carlos".  Esta  escuela  tiene  las  ventanas  sin  vidrios,  no  tiene

instalación de gas y tiene problemas en las paredes, que están verdes de la

humedad. Entonces, eso hace que los chicos tengan demasiado frío y que la



única  forma  de  dictar  clases  sea  saliendo  al  patio  para  aprovechar  el  sol,

porque adentro del aula hace demasiado frío. Muchos padres han decidido no

mandar a los chicos aun los pocos días de presencialidad que tienen por esta

situación, porque la pasan mal y no pueden estudiar en esas condiciones.

La minuta de comunicación es para pedirle al Poder Ejecutivo –ya que

nunca nos dio información sobre cuáles son las obras que se piensa hacer, las

escuelas que se piensa arreglar y las que ya se arreglaron– que se ocupe por

lo menos de esta escuela para poder brindarle a estos chicos la continuidad de

las clases. 

La  minuta  de  comunicación  dice:  "El  Honorable  Concejo  Deliberante

solicita al Departamento Ejecutivo que por el área que corresponda arbitre los

medios necesarios a fin  de reparar  los graves problemas de infraestructura

tales como ausencia de vidrios en las ventanas, paredes con mucha humedad

y falta de suministro de gas que padecen los alumnos de la Escuela Primaria

Nº 3 'Don Carlos', sito en Av. La Plata y esquina San Mauro, que impiden el

normal desarrollo de clases.

Atento a encontrarnos con la misma situación en varios establecimientos

educativos del distrito reitero el pedido realizado ante este honorable cuerpo

con fecha de 22/06/2021 para que el Poder Ejecutivo informe cuáles fueron las

obras  de  reparación  de  gas  en  los  establecimientos  educativos  del  distrito

durante  2020  y  2021.  Asimismo,  informe  cuáles  son  los  establecimientos

educativos que se encuentran a la fecha sin suministro de gas y cuáles son los

establecimientos educativos que se ven impedidos de reanudar el dictado de

clases por cuestiones edilicias. Informe cuál es el plan de contingencias que se

ha desarrollado desde el Poder Ejecutivo municipal para brindar solución a los

problemas de instalación de gas y edilicios que impiden el dictado de clases en

las escuelas del distrito a la mayor brevedad posible".

Sr. PRESIDENTE (Báez).- En consideración la minuta de comunicación verbal

formulada por la concejal Daniela Conversano.

Se va a votar.

- Se practica la votación.



Sr. PRESIDENTE (Báez).- No aprobada.

¿Tiene alguna más, concejal?

Sra. CONVERSANO.- No. Gracias. 

6

DESPACHOS DE LAS COMISIONES

Sr.  PRESIDENTE  (Báez).-  No  habiendo  más  minutas  de  comunicación,  a

continuación corresponde pasar a la consideración de los despachos de las

comisiones.

























Sr. PRESIDENTE (Báez).- Tienen la palabra las y los señores concejales.

Sra. STOLTZING.- Pido la palabra.

Sr. PRESIDENTE (Báez).- Tiene la palabra la concejal Eva Stoltzing.

Sra. STOLTZING UGARTE.- Gracias, señor presidente.

Con relación a los despachos de las diferentes comisiones hago moción

de que se den por  leídos tanto en sus considerandos como en sus partes

resolutivas  y  aprobados en general  los  textos  de los  mismos,  incluidos los

archivos,  omitiéndose la  votación artículo  por  artículo  como lo  determina el

artículo 56 del  Reglamento interno. Hago extensiva la moción para que por

Secretaría se numeren los despachos una vez finalizada la sesión sin perjuicio

de su inclusión en la versión taquigráfica.

- La moción resulta apoyada.

Sr. PRESIDENTE (Báez).- Debidamente apoyada, en consideración la moción

formulada por la concejal Eva Stoltzing.

Se va a votar.

- Se practica la votación.

Sr. PRESIDENTE (Báez).- Aprobada.

Una vez finalizada la sesión por Secretaría se procederá a numerar las

normativas sancionadas.

No habiendo más asuntos que tratar se levanta la sesión.

- Son las 12 y 49.
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Taquígrafos
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